

**Bezirksamt Mitte von Berlin  
Bezirksstadtrat für Schule, Sport  
und Facility Management**



Bezirksamt Mitte von Berlin, 13341 Berlin (Postanschrift)

Bezirksverordnetenversammlung Mitte von Berlin  
Herr Bezirksverordneter Schwarz  
Fraktion der SPD  
über  
Vorsteher der Bezirksverordnetenversammlung  
und  
Bezirksbürgermeister

GeschZ. (bei Antwort bitte angeben)  
SchuSpoFM L

Bearbeiter/in: **Herr Scharries**

Dienstgebäude: Rathaus Tiergarten  
Mathilde-Jacob-Platz 1, 10551 Berlin

Zimmer 205

Telefon (030) 9018- 33900

Telefax (030) 9018-33910

Vermittlung (030) 9018-20

Intern 918-33900

E-Mail schulstadtrat@ba-  
mitte.berlin.de

E-Mail nicht für Dokumente mit  
elektronischer Signatur verwenden

Internet [www.berlin-mitte.de](http://www.berlin-mitte.de)

Datum **18.05.2018**

**Schriftliche Anfrage, DS 0370/V  
Kein Sport mehr an der Anna-Lindh-Schule?**

Sehr geehrter Herr Bezirksverordneter Schwarz,

das Bezirksamt beantwortet die Schriftliche Anfrage wie folgt:

**1. Inwieweit trifft es zu, dass an der Anna-Lindh-Schule ein Gutachten erhöhte Schimmelbelastung in den Umkleidekabinen und in der Turnhalle festgestellt hat?**

Zu 1.:

Ein entsprechendes Gutachten hat Schimmelbefall ausgewiesen. Die Turnhalle ist nicht betroffen.

**2. Wenn ja, droht eine temporäre oder dauerhafte Schließung dieser Bereiche?**

Zu 2.:

Die betroffenen Räume sind derzeit gesperrt.

**3. Welche Auswirkungen hat eine Schließung auf den Schul- und Vereinssport?**

Zu 3.:

Die Sperrung hat organisatorische Einschränkungen zur Folge. Teilweise müssen sich Kinder in den Klassenräumen umziehen.

**Dienstgebäude**

Rathaus Tiergarten  
Mathilde-Jacob-Platz 1  
10551 Berlin  
(Barrierefreier Zugang)

**Verkehrsverbindungen**

Bahn U9, Bhf. Turmstraße  
Bus 101, M27, 245, 123 (Rathaus Tiergarten)  
TXL, 187 (U- Turmstraße)

**Elektronische Zugangsöffnung**

gem. § 3a Abs. 1 VwVfG:  
[post@ba-mitte.berlin.de](mailto:post@ba-mitte.berlin.de)  
[post@ba-mitte-berlin.de-mail.de](mailto:post@ba-mitte-berlin.de-mail.de)  
Twitter: @ba\_mitte\_berlin

#### 4. Wie plant das Bezirksamt den Schulsport in der Anna-Lindh-Schule sicher zu stellen?

Zu 4.:

Die Behebung der Problematik übersteigt eine Bearbeitung im Rahmen des Mängelmanagements. Aus diesem Grund ist eine Baumaßnahme in größerem Umfang durchzuführen. Derzeit werden die Planungsunterlagen erstellt. Die Ausführung ist für das erste Halbjahr 2019 angedacht.

Mit freundlichen Grüßen

Carsten Spallek

#### **Kostennote bei Schriftlichen Anfragen**

*Der Zeitaufwand für die Beantwortung dieser Schriftlichen Anfrage:*

<i>Eingruppierung</i>	<i>Bearbeitungsstunden</i>	<i>Stundensätze in €</i>	<i>Kosten Bearbeitungszeit</i>
<i>Mittlerer Dienst</i>			
<i>Gehobener Dienst</i>	4,0	59,84	239,36
<i>Höherer Dienst</i>	0,5	78,68	39,34
<b>Summe</b>	<b>4,5</b>	<b>-</b>	<b>278,70</b>

*Ausgehend von den Durchschnittssätzen sind damit durch die Beantwortung der Anfrage Kosten für geschätzte **4,5** Arbeitsstunden im Wert von insgesamt **29,92 Euro** entstanden. In den Stundensätzen sind neben den direkten Personalkosten pauschale Zuschläge für Gemeinkosten und Arbeitsplatzkosten nach Empfehlung der KGSt enthalten. Bei dieser Kostennote handelt es sich nicht um zusätzliche Kosten, sondern um die Darstellung des Gegenwertes des mit der Anfrage verbundenen Verwaltungsaufwandes.*